
Απροκάλυπτος εκβιασμός

Συντάχθηκε απο τον/την Administrator
Παρασκευή, 10 Φεβρουάριος 2017 13:16 - 

  

Εισπραξιμότητα που αγγίζει το 75% καταγράφει ο ΕΝΦΙΑ, με αποτέλεσμα να αναδεικνύεται
σε έναν από τους πλέον επιτυχημένους φόρους για το ελληνικό Δημόσιο. Με βάση σχετικά
στοιχεία της φορολογικής διοίκησης, το 2016 από τον ΕΝΦΙΑ εισέρρευσαν στα ταμεία του
κράτους περί τα 2,84 δισ. ευρώ, όταν ο ετήσιος στόχος είναι της τάξεως των 2,65 δισ.
ευρώ. Πάντως, θα πρέπει να σημειωθεί ότι πέρυσι εισπράχθηκαν συνολικά έξι δόσεις
ΕΝΦΙΑ, καθώς περιλαμβάνονταν και οι δύο τελευταίες δόσεις του σχετικού φόρου, που
αφορούσε στη χρήση 2015. Ο συνολικός ΕΝΦΙΑ που έπρεπε να εξοφληθεί εντός του 2016
ανέρχεται σε 3,8 δισ. Οσον αφορά τους ιδιοκτήτες ακινήτων που δεν κατόρθωσαν να
φανούν συνεπείς, σε περίπτωση που δεν μπορέσουν να αποπληρώσουν τη σχετική οφειλή,
θα βρεθούν αντιμέτωποι ακόμα και με κατάσχεση του ακινήτου τους. Ο ΕΝΦΙΑ δεν έχει τη
χαμηλότερη εισπραξιμότητα από τους βασικούς φόρους που εισπράττει το δημόσιο.
Αντιθέτως έχει μια από τις υψηλότερες. Πιο συγκεκριμένα, την υψηλότερη εισπραξιμότητα,
με ποσοστό 88,8%  εμφανίζουν οι πληρωμές φόρου εισοδήματος νομικών προσώπων. Το
2016 ο συνολικός φόρος εισοδήματος νομικών προσώπων που έπρεπε να πληρωθεί
ανερχόταν σε 3,95 δις ευρώ από τα οποία εμπρόθεσμα εισπράχθηκαν τα 3,51 δισ. ευρώ. 
Την αμέσως χαμηλότερη εισπραξιμότητα εμφανίζει ο ΦΠΑ. Το περασμένο έτος ο συνολικός
ΦΠΑ που έπρεπε να πληρωθεί ανερχόταν σε 11,46 δισ. ευρώ. Το ποσό ΦΠΑ που τελικά
πληρώθηκε ανήλθε σε 9,7 δισ. ευρώ. Αυτό σημαίνει ότι η εισπραξιμότητα του ΕΝΦΙΑ ανήλθε
σε 84,6%. Αυτό σημαίνει ότι το 15% ακόμη και του ΦΠΑ που βεβαιώνεται δεν πληρώνεται
εμπρόθεσμα.  Τη χειρότερη εισπραξιμότητα παρουσιάζει ο φόρος εισοδήματος φυσικών
προσώπων. Πολλοί φορολογούμενοι επιλέγουν να μην πληρώσουν εμπρόθεσμα τις δόσεις
του εκκαθαριστικού. Ο συνολικός φόρους που έπρεπε να πληρωθεί το 2016 ανέρχεται σε σε
3,9 δισ. ευρώ και τελικά πληρώθηκαν εμπρόθεσμα 2,7 δισ. ευρώ, δηλαδή η εισπραξιμότητα
διαμορφώθηκε στο 68,6%.  Η εισπραξιμότητα συνολικά των τεσσάρων πιο σημαντικών
φόρων (ΕΝΦΙΑ, ΦΠΑ, Εισοδήματος Νομικών και Φυσικών Προσώπων) ανήλθε πέρυσι στο
80,9%.
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